

Comisia Europeană critică ordonanța lăcomiei



Ordonanța lăcomiei, cadoul de Crăciun pentru economie, ar putea afecta creditarea și potențialele investiții noi în România, avertizează Comisia Europeană, în prognoza de iarnă pentru țara noastră. CE mai apreciază că economia va crește cu 3,8%, în 2019, mult sub ce cred cei de la București (5,5%). Desigur, bugetul pentru anul în curs e bazat pe prognoza autohtonă, nu pe cea a Bruxelles-ului. Suntem optimiști.

OUG 114/2018, introdusă de Guvern între Crăciun și Revelion, care prevede taxe noi pentru bănci și companii energetice, constituie un risc pentru România, având potențiale efecte negative asupra creditării și asupra deciziilor de investiții în țară, avertizează Comisia Europeană, în Prognoza economică de iarnă, publicată joi. De asemenea, estimarea CE de creștere economică a țării noastre pentru 2019 este mult mai pesimistă decât cea a Guvernului, pe baza căreia s-a fundamentat și bugetul. „Pe lângă un potențial impact negativ asupra creditelor, impactul OUG 114 ar putea fi mult mai puternic. De exemplu, creșterea semnificativă a impredictibilității mediului de afaceri din România poate afecta negativ deciziile de investiții. Evoluția investițiilor în 2019 va depinde în mare măsură de impactul politicilor introduse în decembrie

2018 asupra sectoarelor bancar, energetic și de telecomunicații. Contribuția exporturilor nete la creșterea economică este de așteptat să rămână negativă (și progresiv mai mică în 2019 și 2020)“, se arată în raportul Comisiei. Pentru 2019, CE prognozează o creștere economică a României de 3,8%, mult sub estimarea de 5,5% a Ministerului Finanțelor (P.N.)

Înainte a părții a doua a sezonului din Liga a 2-a

SSC Farul mută spectaculos pe piața transferurilor



Pentru SSC Farul Constanța perioada din această iarnă este una foarte importantă pe piața transferurilor, iar gruparea constănțeană a reușit să-și întărească lotul cu cinci jucători, astfel încât în partea a doua a sezonului 2018-2019 echipa de la țărmul mării să scape de emoțiile retrogradării. Au fost aduși trei fotbaliști cu experiență, fundașul Joao Diogo (30 de ani) și mijlocașii Diogo Rosado (28 de ani) și Pedro Celestino (32 de ani), care au semnat contracte

cu SSC Farul. Primii doi au evoluat ultima oară la Gaz Metan Mediaș, în partea a doua a sezonului trecut, iar Celestino a jucat 13 meciuri în Liga 1 la CFR Cluj, între 2011 și 2013.

Joao Diogo are 120 de meciuri în prima ligă portugheză, îmbrăcând tricourile echipelor Marítimo Funchal și Belenenses, în timp ce Rosado a evoluat de-a lungul carierei la Sporting Lisabona, Real SC, Penafiel, Feirense, Blackburn, Benfica Lisabona, Vitoria Setubal, FC Arles, Pacos Ferreira, Ermis Aradippou, Progresso LS și CD de Agosto. Celestino a mai jucat la Sporting Lisabona, Olivais, Estoril, Estrela Amadora, Belenenses, Olhanese, Atletico CP și Enosis Neon Paralimni.

Ceilalți doi jucători sunt internaționali români de juniori Under 19: fundașul Marco Ehmann (18 ani), care este împrumut de la Dinamo București, și mijlocașul Daniel Toma (18 ani), de la FCSB II. Jucătorii se vor alătura sâmbătă lotului constănțean aflat în cantonamentul din Antalya.

Ciprian Marica a confirmat aceste transferuri, iar în următoarea perioadă nu este exclus să mai asistăm la câteva achiziții de ultimă oră.

Joi, după închiderea ediției, SSC Farul a întâlnit pe FC Kazanka Moscova (Rusia), iar celelalte partide de verificare programate în Turcia se vor desfășura astfel - sâmbătă, 9 februarie: cu CSKA Moscova U21 (Rusia); luni, 11 februarie: cu FC Kolos Kovalivka (Ucraina); marți, 12 februarie: cu Dnipro Dnipropetrovsk (Ucraina).

Adrian LUNGU
adrian.lungu@telegrafonline.ro

EDITORIAL

E important cine ne reprezintă la Bruxelles, indiferent de funcție!

Fără prețiozități, despre europarlamentare și „Afaceri europene” (IV)



Ștefan Silviu
MOLNAR

La alegerile europarlamentare din 26 mai, una dintre cele mai incomode poziții o va avea Partidul Național Liberal. În fapt, deși se numește „liberal”, partidul lui Klaus Iohannis, dat doar în administrare lui Ludovic Orban, nu are nimic de a face cu liberalismul european. Inițial, acesta a fost membru al internaționalei europene liberale și al grupului politic liberal din Parlamentul European numit Alianța Liberalilor și Democraților Europeni. Eticheta de „liberali” e doar un truc pentru a ascunde fostul partid al lui Traian Băsescu, PDL, discreditat maxim după cei 10 ani de domnie ai fostului președinte al României. Ei sunt membri ai PPE, grup politic ce nu are nimic de a face cu doctrina liberală autentică, fiind exponenții politiciilor neolibérale corporatiste ale grupului politic din Uniunea Europeană, unde dincolo de funcții și oamenii puși în funcții, „comitete și comiții” - vorba lui Caragiale, lucrurile sunt tranșate și dictate de Angela Merkel, cu acordul lui Emmanuel Macron.

De altfel, cred că vă mai aduceți aminte că în 2015, imediat după alegerile europarlamentare, Crin Antonescu a livrat practic PNL-ul în mâna foștilor acoliți ai lui Traian Băsescu, Blaga, Boc și compania, după care și-a dat demisia, ieșind chipurile din politică.

În instituțiile europene, manevra făcută de Crin Antonescu, al cărei principal scop a fost acela de a întări delegația română din PPE, a fost privită ca o „vânzare”. Deși aparent Antonescu nu a câștigat nimic din faptul că a mutat PNL-ul din ALDE în PPE, discret, soția lui, europarlamentarul Adina Vălean, a devenit, la propunerea PPE, vicepreședinte al Parlamentului European pentru primii doi ani și jumătate de mandat, iar pentru ceilalți doi ani și jumătate este președintele în exercițiu al Comisiei pentru mediu, sănătate publică și Siguranță alimentară din Parlamentul European, tot la propunerea PPE, grupul din care face parte.

Iată cum după alegerile europarlamentare din 2015, un vot dat de electoratul român pentru doctrina liberală, a fost deturnat la nivel european către grupul creștin democrat, consolidându-i puterea în instituțiile europene.

Și pentru că tot am vorbit de europarlamentarele din 2015, după manevra de livrare către PPE a liberalilor români, europarlamentari precum Norica Nicolai ori Renate Weber au refuzat să își schimbe opiniile politice, demisionând din partid și activând în continuare în Parlamentul European în grupul liberalilor europeni, adică ALDE, ulterior participând la construcția noului partid liberal autentic, condus de Călin Popescu Țăriceanu. Despre cine și cum va încerca să ajungă ori să rămână în Parlamentul European de la PNL-ul lui Orban și ce reprezintă ei pentru PPE vom vorbi altădată.

PS: E important cine ne reprezintă la Bruxelles, indiferent de funcție!

Halep va juca întotdeauna, cu toată inima, pentru România

Sâmbătă și duminică, la Ostrava, este programată întâlnirea dintre Cehia și România, din primul tur al Grupei Mondiale a Fed Cup by BNP Paribas. Tenismena constănțeană Simona Halep, ocupanta locului 3 WTA, a declarat, potrivit site-ului oficial al Fed Cup, că va juca întotdeauna, cu toată inima, pentru România: „Este a doua oară la rând când întâlnim Cehia în Grupa Mondială (și o să fie foarte, foarte greu. Ele au atât de multă experiență și este întotdeauna dificil să dai piept cu campioanele, dar noi avem o echipă puternică. Sunt fericită că joc în această echipă și sper să-mi pot câștiga meciurile mele, să ajut echipa. Este frumos să fiu într-o echipă, nu jucăm de multe ori într-o echipă. Este un spirit bun și voi încerca să



dau tot ce am mai bun. Avem o foarte frumoasă atmosferă și mă bucur foarte mult de fiecare dată când joc pentru România. Voi juca întotdeauna cu toată inima pentru țara mea”.

Adrian LUNGU
adrian.lungu@telegrafonline.ro